
吨的认识同步练习

（答题时间：15分钟）
关卡一  神笔填空

1. 3吨=（        ）千克     6000千克=（     ）吨

（      ）吨=8000千克    （        ）千克=5吨

2. 一只大象体重6吨，是（       ）千克。

*3. 在○里填上＞、＜或 =

    4千克 ○ 1500克         1000吨 ○ 1千克

      3吨 ○ 4050千克         100千克○ 10吨

关卡二  精挑细选

1. 3吨纸和3000千克铁比，（　　）

A. 纸重些      

B. 铁重些         
C. 一样重 

  2. 2吨棉花和2000千克铁比较，（　　）

  A. 一样重      

B. 2000千克铁重   
C. 2吨棉花重  

*3. 一艘远洋货轮可载货（　　）

  A. 3000克      

B. 3000千克       
C. 3000吨 

  *4. 一头大象重5000（　　）

A. 克           

B. 千克           
C. 吨 

关卡三  包公断案
1. 9吨＝90千克（    ）

2. 5千克＝5000吨（    ）

3. 一头猪重150吨。（   ）

*4. 一节车厢的载重量是20千克。（   ）

  *5. 1500千克+4500千克＝6吨（  ）

关卡四  计算我最棒

1. 在下面的横线上填上合适的质量单位。
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成年鲸约重50____    货车总重约1____ 500____    成年大象约重4____  

2. 大象重4吨，小象重2000千克，大象比小象重多少千克？
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      我重4吨                          我重2000千克

**3. 下面是欢欢的日记，你能发现里面的问题吗？请用“___”划出来，并帮他改正。

  今天早上，我吃了一根重45千克的火腿肠，喝了一袋重225千克的牛奶，然后和爸爸妈妈一起坐上了大约重1克的出租车，来到了动物园。我们先看了大约重80吨的熊猫，又看了大约重8千克的大象。我说：“这么大的象，大概是世界上最重的动物吧？”爸爸说：“不对，世界上最重的动物是蓝鲸，一头蓝鲸的重量大约是150～200千克呢。”我想：那一头蓝鲸的重量就相当于二十几头大象的重量，二十几头大象挤在一块儿该有多大呀？蓝鲸可真大﹗

吨的认识同步练习参考答案

关卡一  神笔填空

1. 3000         6

   8          5000 

2. 6000

*3.  ＞  ＞  ＜  ＜  

关卡二  精挑细选

1. C   2. A  *3. C   *4. B

关卡三  包公断案
1. ×  2. × 3. × *4. × *5. √

关卡四 计算我最棒

1. 吨    吨   千克    吨 

2. 4吨=4000千克

4000-2000=2000（千克）

    答：大象比小象重2000千克。
**3. 

今天早上，我吃了一根重45千克的火腿肠，喝了一袋重225千克的牛奶，然后和爸爸妈妈一起坐上了大约重1克的出租车，来到了动物园。我们先看了大约重80吨的熊猫，又看了大约重8千克的大象。我说：“这么大的象，大概是世界上最重的动物吧？”爸爸说：“不对，世界上最重的动物是蓝鲸，一头蓝鲸的重量大约是150～200千克呢。”我想：那一头蓝鲸的重量就相当于二十几头大象的重量，二十几头大象挤在一块儿该有多大呀？蓝鲸可真大﹗

修改如下：

今天早上，我吃了一根重45克的火腿肠，喝了一袋重225克的牛奶，然后和爸爸妈妈一起坐上了大约重1吨的出租车，来到了动物园。我们先看了大约重80千克的熊猫，又看了大约重8吨的大象。我说：“这么大的象，大概是世界上最重的动物吧？”爸爸说：“不对，世界上最重的动物是蓝鲸，一头蓝鲸的重量大约是150～200吨呢。”我想：那一头蓝鲸的重量就相当于二十几头大象的重量，二十几头大象挤在一块儿该有多大呀？蓝鲸可真大﹗

吨和千克之间的进率与换算同步练习

（答题时间：15分钟）

关卡一  神笔填空

1. 1吨340千克 =  （       ）千克

2450千克 = （       ）吨（     ）千克

  6吨20千克 =  （       ）千克

  4010千克 = （       ）吨（      ）千克

  9000千克 =  （       ）吨

*2. 一台笔记本电脑重2500克，4台笔记本电脑共重（    ）千克。

*3. 一辆车和煤共重11吨，车重4吨，那么煤重（     ）。

*4. 在○里填上“＞”、“＜”或“＝”。

5吨○4096千克       7吨○7000千克       8000千克○8千克

4吨○5001千克       9000千克○9吨       3000千克○3000克

关卡二  精挑细选

1. 下列各重量中最重的是（  ），最轻的是（  ）

    A. 8吨      
B. 990千克       
C. 8560克

2. 一瓶醋重500克，4瓶醋重（    ）   

    A. 2千克    
B. 2000千克      
C. 200克

3. 3盒草莓共重24千克，平均每盒重（    ）

    A. 800克    
B. 8000克        
C. 8000千克

关卡三  包公断案

1. 一袋大米重50千克，80袋这样的大米重4000克。 （    ）

  2. 举重冠军能举起250千克的杠铃。                （    ）

关卡四  计算我最棒
1. 工厂第一天运进2吨面粉，第二天运进450千克，用了1270千克，还剩下多少千克面粉？ 

  **2. 司机：我拉了90袋大米，每袋重100千克，能通过限重10吨的黄河大桥吗？

车自重2吨。你想对司机说什么？

**3. 一只河马重3000千克，一只大象比一只河马重2000千克，一只河马和一只大象共重多少千克？合多少吨？
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             我重3000千克            我比你重2000千克 
吨和千克之间的进率与换算同步练习参考答案

关卡一  神笔填空

1. 1340    

2   450    

6020

  4   10

  9

*2. 10

*3. 7吨 

*4.    ＞     ＝     ＞ 

      ＜      ＝     ＞ 

关卡二  精挑细选
1. A  C      2. A       3. B

关卡三  包公断案
  1. ×    2. √

关卡四  计算我最棒
1. 2吨=2000千克

2000+450—1270

=2450—1270

=1180（千克）

答：还剩下1180千克面粉。 

**2. 100×90=9000（千克）  9000千克=9吨  2＋9=11（吨）

  因为11＞10，所以说，这位司机不能通过限重10吨的黄河大桥。

  我想对司机叔叔说：叔叔，你的车这样超载了，你不能通过限重10吨的黄河大桥的。因为超载是很危险的。

**3. 3000+2000+3000=8000（千克）

  8000千克=8吨

答：一只河马和一只大象共重8000千克，合8吨。

克、千克、吨的实际应用同步练习

（答题时间：15分钟）

关卡一  神笔填空

1. 一头大象重5000千克，合（    ）吨。

2. 一辆卡车能装4吨500千克大米，合（     ）千克。

3. 一只木船运货3吨，一艘轮船运货48000千克，轮船运的重量是木船的（     ）倍。

*4. 今天，王阿姨在超市里买了芹菜2千克，小白菜3千克，一共买了（     ）克菜。

  *5. 福建一级毛峰茶250克/袋，妈妈买了4袋。一共重（     ）克，合（    ）千克。

关卡二  精挑细选

1. 18个鸡蛋大约重1（　　　　）。　　

A. 克　　　 

B. 米　　　   
C. 千克
2. 1千克沙子的重量（　　）1000克棉花的重量。
A. ＞　   　

B. ＜　     

C. ＝

3. 1杯水重200克，10杯水重（　　）。

A. 2千克　    
B. 200克     　
C. 2000千克
关卡三  包公断案

1. 一头狮子约重250千克，一头蓝鲸舌头的重量就是狮子重量的8倍。蓝鲸舌头重200吨。（      ）

*2. 一吨的铁和1000千克的棉花一样重。（     ）

关卡四  计算我最棒
  1. 在一辆载重 2 吨的货车上，装 3台重 600 千克的机器，超载了吗？

2. 食堂原有大米1300千克，吃掉300千克，还剩多少千克？后来又买来1000千克，现在食堂有大米多少千克？ 

3. 世界上最大的动物是海中的鲸鱼，重45吨；陆地上现有最大的动物是大象，重5吨。鲸鱼的重量是大象的多少倍？
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**4. 一辆载重6吨的卡车运输建筑材料如下：
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一次将这些建筑材料运走能超载吗？

克、千克、吨的实际应用同步练习参考答案

关卡一  神笔填空

1. 5   2. 4500   3. 16   *4. 5000   *5. 1000   1 

关卡二  精挑细选

1. C    2. C    3. A

关卡三  包公断案

  1. ×    *2. √

关卡四  计算我最棒
1. 3×600 =1800（千克）

2吨 =2000千克

1800 千克＜2000 千克

答：没有超载。

2. 1300—300=1000（千克）答：还剩1000千克。

  1000＋1000=2000（千克）答：现在食堂有大米2000千克。

3. 45÷5=9答：鲸鱼的重量是大象的9倍。

  **4. 1吨+2吨=3吨
900千克+1000千克+1200千克=3100千克=30吨100千克
3吨+3吨100千克=6吨100千克
因为6吨100千克﹥6吨，所以，运这些材料超载了。

答：运这些材料超载了。


